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                         令和６年１２月１４日 
 

上志段味学区区政協力委員会（１２月定例会） 
 
 １２月９日（月）に開催された守山区区政協力委員協議会の内容等について、こ
の学区に関係することなどを中心に報告させていただき、情報等の共有を図りたい
と思います。また、その他参考事項なども併せて報告します。 
 
１ 犯罪・交通事故発生状況 
  相変らず、自動車盗が多発しており、全国的にも愛知県はワースト１の状況と
なっています。被害車種は、トヨタのアルファード、ランドクルーザー、レクサ
スあるいはプリウスが中心となっているようです。 

  一般的に、トヨタ車は海外でも人気が高く、高値で売買されることが狙われる
要因と言われ、特に、ランドクルーザーなどは悪路走破性が高いこと、アルファ
ード、レクサスは人や荷物の大量運搬に適していることから、発展途上国で人気
が高まっています。 

  盗難を防ぐためにもプラスワンの対策としては、 
  ・ ハンドルロック、ブレーキペダルロック、タイヤロックをする  
  ・ 自動車の左側面を壁際にできるだけ近づけ駐車する（車の制御システムに

接続し、車外から操作する機器「ＣＡＮインベーダー」を使用する犯罪者は、
左前タイヤ付近から接続を試みるため） 

  ・ ナンバープレート盗難防止ネジを設置する 
 などの対策をとるとともに、犯人はあらかじめ狙いを定めて下調べをし、犯行の
機会をうかがっているので、普段から、不審な車、見知らぬ人などには注意をは
らうことが必要となってきます。 

 
２ 消防情報 
  救急出動の件数は、市内では若干減少したとは言え、全体の件数は相変わらず 
高止まりで推移しています。 

  この季節の救急出動としては、例年、高齢者の入浴時における事故によるもの
が増えています。                  
 最近の報道にあった元アイドルのように、入浴中に意識を失い、そのまま浴槽



内で溺れて亡くなる不慮の事故は後を絶たず、特に６５歳以上の高齢者の死亡事
故が多く、毎年１１月から４月にかけて多く発生しています。 

  国の発表によれば、高齢者の浴槽内での不慮の溺死などの死亡者数は、交通事
故死者数のおよそ２倍にも達しているようです。 

  また、高齢者に限らず、飲酒後の入浴は絶対に禁物です！ 
 
３ 学区別生活環境指標の公開 
  身近な地域のデータを収集し学区ごとに数値化することにより、地域の状況を
多角的・総合的に把握しようとする試みで、大きく「人口・住まい」、「安心・
安全」、「土地の利用」の３つの区分に分類しています。 

  数値から見えるこの上志段味学区の状況としては、これは、すでに皆さん自身
が体感・実感されている点とは思いますが、 

 〇 核家族世帯比率が、学区内でも非常に高い学区の一つである。いわゆる、夫
婦と子供だけの世帯が圧倒的に多い。  

 〇 持ち家比率が学区内では最高であり、世帯の約 8割が持ち家に住んでおられ       
ます。学区によっては、１割前後の所もあります。 

  また、「安心・安全」の区分では、「刑法犯認知件数」、「交通事故発生件
数」また「火災発生件数」とも区内の最低値を示しており、今までのところは、
区内でも安心・安全な地区の一つとなっています。 

  最後に、「土地の利用」に関しては、「公園等面積率」の項目では圧倒的に高
い数値となっています。この数値は、学区内にどれ位の広さの公園・緑地あるい
は文化用地があるのか数値化したものですが、改めて説明するまでもなく、上志
段味地区には東谷山、大久手池、森林公園の北３分の１の緑地、フルーツパー
ク、しだみゅーを始め幾多の古墳等が点在するなど自然が大変豊かな土地柄とな
っております。 

  この上志段味の素晴らしい土地柄、自然環境などをしっかりと守っていこうと
思いを新たにしたところですし、そして、多くの子供たちにとって、この「上志
段味」が想い出で多き、いつまでも心に残る「故郷」になればと思います。 

 
４ その他 

(1)  １１月２４日に行われた名古屋市長選挙の投票決了状況 
   守山区内では２８か所の投票所で投票が実施されました。区内全体での投票

率は４０．０７%と低調で、先の衆議院議員選挙の５０．９３%より１０ポイ



ントも下回りました。ここ上志段味における投票率は４３．２１%であったも
のの、前回の５５．１０%を大きく下回っています。 

   そうした中、いわゆる「期日前投票」が見直されており、上志段味において
も、市長選の全投票者の約３分の１（３４．６%）が期日前に投票を済まされ
た人たちでした。 

   「期日前投票」とは、何らかの事情で投票日当日に投票所へ行けない人達の
ために、投票日前に投票ができる制度です。その期間は、選挙期日の公示又は
告示日の翌日から、投票前日までの毎日、午前 8時３０分から午後８時まで投
票ができます。ただ、期日前投票所は、守山区の場合、守山区役所と志段味支
所の二か所だけとなっています。 

 (2) 令和 7年 1月の成人の日記念式典の実施について 
   予定通り、令和 7年 1月１３日（月・祝日）、午前１０時３０分から志段味

地区会館において、志段味三地区合同の式典が挙行されます。対象となる成人
は、令和元年度志段味中学校卒業生２０８名が対象となっていますが、今のと
ころ、１９０名近くが参加予定となっています。  

   前回もそうでしたが、参加者のうちほぼ半数の女性は全員が振袖での参加と
なっており、会場も大変華やいだものとなると思います。当日は、保護者の参
加も認めております。 

   なお、参考ですが、志段味中学校卒業生の増加に伴い、令和９年１月以降の
式典については、現在の志段味地区会館での開催は収容人数オーバーとなるた
め、式典会場の変更見直しが急務となっていますが、現在の志段味中学校体育
館で引き継ぐ方向での意見調整をしています。  

 
                       上志段味学区区政協力委員会 
                            委員長 西 村 
 
 




